

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ ΣΧΟΛΗ
ΤΜΗΜΑ ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΘΕΟΛΟΓΙΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

για την έναρξη λειτουργίας Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο
«Ορθόδοξη Θεολογία και Χριστιανικός Πολιτισμός»
για το Ακαδημαϊκό Έτος 2018-2019

Το Τμήμα Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. κατόπιν θετικής απόφασης της Συγκλήτου του Α.Π.Θ. (αρ. συνεδρίασης 2958/13.4.2018), έκδοσης του σχετικού ΦΕΚ (αρ.φ. 2891/19.7.2018, τ. Β') για την επανίδρυση του Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών «Ορθόδοξη Θεολογία και Χριστιανικός Πολιτισμός» και σε αναμονή της σχετικής έγκρισης από τη Συνέλευση του Τμήματος, ανακοινώνει την έναρξη λειτουργίας του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.), με τίτλο «Ορθόδοξη Θεολογία και Χριστιανικός Πολιτισμός» με τις εξής τρεις (3) ειδικεύσεις:

- (1) Βιβλικών, Πατερικών, Αγιολογικών και Θρησκευολογικών Σπουδών
- (2) Ιστορίας, Δόγματος, Φιλοσοφίας και Αρχαιολογίας
- (3) Εφαρμοσμένης Θεολογίας

Στο Π.Μ.Σ. θα γίνουν δεκτοί εξήντα τέσσερις (64) μεταπτυχιακοί φοιτητές για το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019, δεκαεννέα (19) στην πρώτη ειδίκευση, είκοσι (20) στη δεύτερη ειδίκευση και είκοσι πέντε (25) στην τρίτη.

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Ορθόδοξη Θεολογία και Χριστιανικός Πολιτισμός» του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. αφορά ένα πλήρες πρόγραμμα διετούς φοίτησης (4 ακαδημαϊκά εξάμηνα και 2 θερινές περιόδους) στην ελληνική γλώσσα, στο οποίο αντιστοιχούν 120 ECTS.

Κατηγορίες πτυχιούχων με δικαίωμα συμμετοχής στις εξετάσεις του Π.Μ.Σ.

Οι κατηγορίες υποψηφίων που μπορούν να γίνουν δεκτοί για την παρακολούθηση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Ορθόδοξη Θεολογία και Χριστιανικός Πολιτισμός» είναι:

1. Κάτοχοι τίτλων πρώτου κύκλου σπουδών Α.Ε.Ι. (πανεπιστήμια και Τ.Ε.Ι.) Τμημάτων της ημεδαπής.

2. Κάτοχοι τίτλων πρώτου κύκλου σπουδών ομοταγών Ιδρυμάτων της αλλοδαπής. Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών δεν απονέμεται σε φοιτητή του οποίου ο τίτλος σπουδών πρώτου κύκλου από ίδρυμα της αλλοδαπής δεν έχει αναγνωριστεί από το Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.), σύμφωνα με το ν. 3328/2005 (Α' 80).

3. Μέλη των κατηγοριών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π. του Α.Π.Θ., που πληρούν τις προϋποθέσεις του πρώτου εδαφίου της παρ. 1 του άρθρου 34του Ν. 4485/2017, μπορούν μετά από αίτηση τους να εγγραφούν ως υπεράριθμοι και μόνο ένας κατ' έτος, στο Π.Μ.Σ. «Ορθόδοξη Θεολογία και Χριστιανικός Πολιτισμός», με την προϋπόθεση να υφίσταται συνάφεια με τον τίτλο σπουδών και το έργο που επιτελούν στο οικείο Ίδρυμα.

Ημερομηνίες Υποβολής Αιτήσεων

Η περίοδος υποβολής αιτήσεων είναι **10 Σεπτεμβρίου έως 10 Οκτωβρίου 2018**. Θα υπάρξει και σχετική ανακοίνωση.

Διαδικασίες Επιλογής υποψηφίων στο Π.Μ.Σ.

Η επιλογή των υποψηφίων θα γίνει με βάση το σύνολο των μορίων που προκύπτει από τη μοριοδότηση των παρακάτω κριτηρίων:

α) Βαθμός Πτυχίου/Διπλώματος (45%).

β) Μέσος όρος των βαθμών τριών υποχρεωτικών ή υποχρεωτικών επιλογής προπτυχιακών μαθημάτων (μαθημάτων βαρύτητας), τα οποία είναι σχετικά με την ειδίκευση του Π.Μ.Σ. και καθορίζονται από τη Συνέλευση του Τμήματος (30%). Για τους πτυχιούχους των μη Θεολογικών Τμημάτων/Σχολών εξάγεται ο μέσος όρος των βαθμών από τα γραπτώς εξεταζόμενα ανά ειδίκευση σχετικά μαθήματα.

γ) Προφορική συνέντευξη από αρμόδια Επιτροπή (10%).

δ) Κατοχή δεύτερου πτυχίου ή άλλου μεταπτυχιακού ή διδακτορικού τίτλου (5%).

ε) Ερευνητική ή συγγραφική δραστηριότητα ή επαγγελματική εμπειρία συναφής προς το πεδίο ειδίκευσης, καθώς και συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα κινητικότητας σπουδαστών (5%).

στ) Πιστοποιημένη γνώση δεύτερης ξένης γλώσσας (5%).

Δικαιολογητικά αίτησης εγγραφής

Οι αιτήσεις εγγραφής θα κατατεθούν στη Γραμματεία σε ηλεκτρονική ή έντυπη μορφή μετά από σχετική νεότερη ανακοίνωση. Τα απαραίτητα δικαιολογητικά είναι τα εξής:

α) Αντίγραφο πτυχίου. Σε περίπτωση πτυχιούχου από ομοταγές ίδρυμα του εξωτερικού, υποβάλλεται και η νόμιμη αναγνώριση του πτυχίου από το Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.).

β) Πίνακας αναλυτικής βαθμολογίας όλων των προπτυχιακών μαθημάτων.

γ) Πιστοποιητικό γνώσης τουλάχιστον μιας ξένης γλώσσας (επίπεδο B2 και άνω), σύμφωνα με τα ισχύοντα στη δημόσια διοίκηση.

δ) Αποδεικτικά για συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα κινητικότητας σπουδαστών, για τυχόν ερευνητική και συγγραφική δραστηριότητα ή επαγγελματική εμπειρία που έχουν σχέση με το πεδίο ειδίκευσης.

ε) Δύο (2) συστατικές επιστολές, εκ των οποίων η μία (1) από τον προτεινόμενο ως επιβλέποντα καθηγητή.

στ) Βιογραφικό σημείωμα.

ζ) Φωτοτυπία της αστυνομικής ταυτότητας ή του διαβατηρίου.

η) Βεβαίωση της παροχής και της διάρκειας της υποτροφίας εκδιδόμενη από τη σχετική δημόσια ή εκκλησιαστική αρχή για τους αλλοδαπούς υποτρόφους του Ελληνικού Κράτους ή εκκλησιαστικών οργανισμών.

Υψηλές Εξετάσεις

Η ύλη των εξετάσεων των υποψηφίων που δεν έχουν πτυχίο θεολογίας θα κοινοποιηθεί με νεότερη ανακοίνωση.

Ημερομηνίες Εξετάσεων

Οι εξετάσεις στο Π.Μ.Σ. «Ορθόδοξη Θεολογία και Χριστιανικός Πολιτισμός» θα πραγματοποιηθούν μετά το πέρας της υποβολής των αιτήσεων. Το ακριβές πρόγραμμα των εξετάσεων θα κοινοποιηθεί με νεότερη ανακοίνωση.

Τέλη Φοίτησης

Το Π.Μ.Σ. «Ορθόδοξη Θεολογία και Χριστιανικός Πολιτισμός» δεν έχει δίδακτρα.